

# 自然风景与城市记忆交相辉映

## 濠河绿化景观提升工程二期主体完工

夜幕降临,濠河东南角的怡园景区流光溢彩,提升改造后的怡园已重新对外开放,除了新建亭台楼阁之外,怡园还融入了雾森系统,呈现出美轮美奂的梦幻效果。

目前,濠河绿化景观提升工程二期主体完工,在细节上精雕细琢嵌入历史文化元素。流淌过千年岁月的濠河经过绿化、道路以及水环境一系列提升改造,向人们展现出新的魅力和活力,自然景观与城市记忆交相辉映。

### 昔日老建筑悄然变花园

昨日,记者在原南通日报社旧址看见,这里已建成了一处精致的小游园,不仅新增了一个供游人休息的亭子,另有绿植布置的雨水花园镶嵌在小游园当中,与古色古香的西寺相得益彰,成为市民赏景的好去处。

濠河“第一生态圈”建设中始终坚持“生态做加法,建设做减法”的理念,先后建造了映红楼、濠东绿苑、濠西书苑等近百处生态绿色空间。随着濠河整治提升工程进一步开展,一些老旧建筑相继退出历史舞台,变身美丽的河畔风景。

而原交警支队地块也已与濠东绿苑北段融为一体。每一处细节都经过精心

布置,被悉心保护的泡桐树、郁郁葱葱的大草坪、色彩纷呈的宿根花卉,与濠河美景融为一体。市民张卿告诉记者:“每到夜幕降临,这里是市民散步、跳舞的最佳去处,人气高着呢。”

濠河景观提升工程有几个特点,一是提升景点品质及生态环境;二是功能上以市民休闲、活动为主,充分体现公益性;三是着力展示南通历史文化内涵。景区将进一步打造成南通历史文化的最美窗口、市民生活休闲的最佳去处、城市精细管理的最好样板。”濠河绿化景观提升工程副项目长陆建明介绍说。

### 感受地方文化独特内涵

漫步怡园景区,轻音乐环绕耳畔,雾气袅袅宛如仙境。“怡园在改造过程中,引入雾森系统提升了整体的景观效果。在变幻的灯光映衬下,雾气也跟随着不断变化颜色。”工程施工项目经理严忠华告诉记者,雾森系统不仅满足了人们对美的追求,还有益于人们的身心健康。

怡园建于1991年,怡亭坐落于内,北临濠河,垂柳拂水,亭有联云“濠流明净天开镜,生意回旋柳展眉”。此处为江苏省第一代用师范党支部成立旧

址,也是南通地区最早的地下党组织成立纪念地之一。怡桥毗邻怡园而建,桥身五孔,长60米、宽16米。

怡园、怡亭、怡桥,三“怡”珠联璧合,构成濠河东南角一道独特的风景线,皆为纪念高风亮节、心忧家国的著名教育家顾怡生先生而建。顾怡生是张謇1902年创办的全国第一所民办师范学校——通州师范学校的首届学生,毕业留校任教45年,通州师范学校的创立标志着我国教育事业发展进入新阶段。记者从濠河提升及水环境治理工程建设现场指挥部了解到,新改造的怡园保留怡亭,新建桃李轩及连廊景观亭,翻新主广场,增加花街,成为市民休闲散步的打卡胜地。

“怡园故址为张謇所创办通州师范学校的后园荷花池所在地,因而怡园与张謇也有着不解之缘。”雕塑家陶永华告诉记者,园内还会陈列一些与张謇创办的通州师范学校相关的文化内容景观小品,让人们感受南通地方文化的独特内涵。

### 传承通城人文历史魅力

创造出“新”的,也要将“旧”的保留下来,在濠河景观提升上,将文化与环境相融合,在濠河的城市客厅里让

艺术成为南通文化的靓丽名片。

在陶永华看来,要在濠河整治提升的过程中进一步打开文化窗口,打造独特的城市名片,就要把一些有影响力的画家、书法家,现代艺术家等大家智慧和匠心融合起来。“雕刻艺术是这次濠河景观文化提升工程运用的一个重要元素,几乎所有的文化景观设计都采用了这样的形式。用近现代的艺术设计与老南通的文化元素相融合,提升观赏价值的同时,让游客们更好地感受南通独特的魅力和人文情怀。”

在南通大学启秀校区沿河栏杆装饰板上,数十张镌刻着历史印记的精美浮雕亮相于碧波荡漾的濠河畔。除此之外,映红楼的荷花碑廊、濠西书苑的浮雕都与濠河风景融为一体。

濠河绿化景观提升工程二期重点围绕重要节点来打造,目前,原交警支队地块、原和平桥派出所等地块、怡园、桂花岛、东公园和原南通日报社地块等六个项目主体完工。“做一处景观就要打造一个精品,要做出让百姓认可,能被历史检验的作品。”在陶永华看来,在环濠河景点的提升改造中融入历史元素是一种对城市文化的挖掘,也是对城市精神的传承。

本报记者 蒋娇娇 实习生 顾伊凡



24日,位于如皋市搬经镇平鲍、群岸村社区的凌佰平果园内,工人们正在栽植日本麦冬。凌佰平果园总面积900多亩,其中优质果园350余亩。近年来,果园主动优化结构,由原来的单一苗木种植调整为苗木加水果间种。引进优质翠冠梨及冬桃,放大果树间距,林下种植日本麦冬、鸢尾草、金边玉簪等多种市场需求量大、效益好的常绿植物,形成良性循环。

丁松山摄

## 坚持党建引领 强化“四个第一” 推动检察队伍教育整顿率先起步走深走实

开展政法队伍教育整顿,是党中央着眼新形势新任务作出的一项重大决策部署,意义重大、影响深远。2月份以来,市检察院党组坚持从讲政治的高度,大力弘扬“支部建在连上”这一建党建军的基本原则和制度,充分发挥检察机关支部建在部(处)上的优势,以“起步即冲刺、开局即决战”的责任感和紧迫感,聚焦“筑牢政治忠诚”首项任务,突出教育整顿学习教育环节,早作谋划,率先起步,扎实推进,确保检察机关队伍教育整顿各项步骤、各个环节落实落细、走深走实。

一是提升政治站位,落实“第一议题”。始终把党的政治建设摆在首位,牢固树立政治机关意识,深刻认识开展政法队伍教育整顿的重要意义、目标任务和工作要求,坚持把抓好教育整顿作为当前一项重大的政治任务,确保抓紧抓实抓出实效。严格落实“第一议题”制度,党组会、机关委员会、支部党员大会讨论决策重大事项前首先学习领会习近平总书记有关重要论述,着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。2月份以来,围绕队伍

教育整顿,先后专题召开党组会、机关委员会4次,机关17个党支部召开党员大会、支部委员会28次,均严格落实“第一议题”制度,会议第一项就是首先学习习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神,特别是关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神,不断提升政治自觉、思想自觉、行动自觉。

二是建强战斗堡垒,叫响“第一称谓”。着力提升党支部公信力、凝聚力、执行力、战斗力,积极发挥党支部战斗堡垒作用,以党建引领教育整顿工作,持续叫响“支部书记”这个“第一称谓”,进一步铭记党员身份,强化党员意识,增强党员担当。坚决贯彻落实中央和国家机关党工委《关于破解“两张皮”问题推动中央和国家机关党建和业务工作深度融合的意见》,认真落实省院“融党建”工作论坛要求,持续加大党建工作和教育整顿融合力度,发挥检察机关党支部建在部(处)上的优势,建立健全机关党建和教育整顿工作一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查的运行机制,形成党建、整顿“一盘棋”,推动机关党建与队伍

整顿深度融合、同频共振。机关支部6个“第一书记”和17个支部书记全部担任全市检察队伍教育整顿领导小组成员,发挥“头雁”引领作用,带头推动机关支部教育整顿工作落实落细。

三是落实“一岗双责”,压实“第一责任”。始终牵住责任制这个“牛鼻子”,坚持“书记抓、抓书记”,在教育整顿的全过程,从严压实党组成员分工和机关党组织全面从严治党主体责任机制。成立全市检察队伍教育整顿领导小组及办公室,反复学习“第一书记”和支部书记党建工作责任清单,突出教育整顿重点内容,修订细化《党组书记、“第一书记”、机关党委书记、党支部书记等4个党组织书记工作责任清单》,层层压实“一岗双责”。

四是强化教育先行,激发“第一动力”。着眼拓宽学习教育覆盖面,充分利用“学习强国”“通检讲坛”“青马学院”“书香机关”等载体,推动涵盖全员的学习教育落实。着眼放大一体化、信息化“智慧党建”矩阵功能,多措并举增强学习教育效果,充分利用自主研制开发的集PC端和手机端于一体的全市检察机关“智慧党建”网络云平台,抓好队伍整顿学习教育,同时,利用检察专网、微信公众号、机关党建网、手机党建APP,以及参加“南通政法”“清廉江海”每日一题理论测试等多种形式,提升学习质效,激发学习动力。着

眼典型激励提振精气神,先后举办“学检察英模、践担当使命”刘涛同志事迹宣讲会、“读书分享会”和“讲述党史检史、永葆奋斗精神”主题讲述会等,深刻感悟“三牛”精神和“狼性”品质。着眼为市域治理现代化贡献检察力量,积极开展“奋进现代化、跑赢新赛道”“我为群众办实事”等主题实践活动,广泛运用“大数据+网格化+铁脚板”治理机制,落实《“网格+检格”联动融合建设行动方案》,机关17个党支部138名干警与3个街道27个社区147个网格完成“检网对接”,3月底前,所有支部均入村入户开展1次“当好一天网格员”活动。

·杨冬·



扫码关注南通检察



检察在线

**特别提醒!** 2020年11月3日起,本栏目内容现场办理地址迁移至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)1楼窗口,南通市政务服务大厅窗口自11月3日起停止办理相关业务。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”,联系电话:0513-85118889。

### 遗失公告

▲蔡辰宇遗失出生医学证明,出生证编号:Q320416817,声明作废。  
▲启东市马承英语培训中心遗失民办非企业单位登记证书正副本,统一社会信用代码:523206815101776746,声明作废。  
▲启东市马承英语培训中心遗失中华人民共和国民办学校办学许可证正本,号码:教民13206817ZX00141号,声明作废。  
▲崇川区华目猪肉经营部遗失税务登记证正副本,税号:

32062419660409755904,声明作废。

▲施萍遗失工程师证,证号:1805130797,声明作废。

▲孙国华遗失南通市第二人民医院开具的住院收费票据20027.38元,号码:0001822643,声明作废。

▲南通市崇川区久发织布厂遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:

320602600127893,声明作废。

▲崇川区柒加壹烟酒商行遗失食品经营许可证,号码:

JY13206020045965,声明作废。

▲港闸区豪门贵足足疗店遗失公众聚集场所投入使用、营业前消防安

全检查合格证,编号:消【2014】第0011,声明作废。

▲崇川区酷我服装经营部遗失营业执照正副本,注册号:

320602006050239,声明作废。

▲南通市崇川区全英小百货店遗失营业执照正副本,注册号:

320602600126760,声明作废。

▲崇良保遗失机动车销售统一发票,代码:132002022366,号码:

0033519,金额:55000元,声明作废。

▲南通星球石墨设备有限公司遗失合同专用章,备案号:

3206820915137,声明作废。

线上办理  
请扫码



▲南通星球石墨设备有限公司遗失合同专用章(8),备案号:

3206820917093,声明作废。

▲南通星球石墨股份有限公司遗失合同专用章,备案号:

3206000048576,声明作废。

▲南通星球石墨股份有限公司遗失合同专用章(2),备案号:

3206820915139,声明作废。

▲南通星球石墨设备有限公司遗失合同专用章(4),备案号:

3206820915140,声明作废。

▲南通星球石墨设备有限公司遗失合同专用章(5),备案号:

3206820915141,声明作废。

▲南通星球石墨设备有限公司遗失合同专用章(6),备案号:

3206820917092,声明作废。

讣告

中国共产党党员,原江苏省南通汽车配件公司享受县处级政治、生活待遇离休干部朱品友同志,因病医治无效,于2021年3月23日15时逝世,享年91岁。

特此讣告。

南通市市直老干部  
管理服务中心

2021年3月24日

家属联系电话:15050644167